

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Лукьянчиковой Ларисы Владимировны
«Влияние качества жизни на реабилитационный потенциал больных,
перенесших ишемический инсульт», представленной на соискание
ученой степени кандидата медицинских наук по специальности

14.01.11 – нервные болезни

Актуальность.

Диссертационная работа Л.В. Лукьянчиковой посвящена актуальной проблеме неврологии – изучению качества жизни, определению реабилитационного потенциала и разработке программ комплексной реабилитации пациентов, перенесших ишемический инсульт (ИИ). Несомненно, возникновение неврологического дефицита затрудняет самообслуживание и независимость в повседневной жизни, что осложняет последующее восстановление утраченных функций и оказывает негативное влияние на социальную активность и качество жизни самих больных и их окружения. Дальнейший поиск методов оценки влияния ИИ на важнейшие функции человека с их количественным измерением и наблюдением за ними в процессе лечения, а также возможности моделирования прогноза состояния пациента в восстановительном периоде ИИ в связи с указанным выше представляются весьма актуальными.

Научная работа Л.В. Лукьянчиковой представляет собой грамотно проведенный анализ фактического материала, в результате которого изучены новые аспекты качества жизни больных в различных периодах ишемического инсульта во взаимосвязи с основными проявлениями заболевания, уточнена роль способов реабилитации в восстановлении физического, психологического и социального функционирования и проведен их сравнительный анализ, а также обоснован метод терапии, с включением антидепрессантов, позволяющий повысить клиническую результативность лечения тревожных и депрессивных расстройств и способствовать улучшению качества жизни больных после перенесенного ИИ.

Цель исследования поставлена четко. Задачи сформулированы согласно цели исследования. Научная работа, безусловно, актуальна в теоретическом и практическом аспектах.

Научная новизна.

Диссертантом подтверждена эффективность использования индивидуальных программ реабилитации (физической и когнитивной направленности, нейропсихологических и логопедических) у пациентов в восстановительном периоде инсульта.

Разработана и внедрена модель прогноза состояния пациента в восстановительном периоде ИИ, включающая оценку двигательной независимости, физического и социального функционирования, психического статуса пациента через год в зависимости от различных методик реабилитации. Предложена авторская методика оценки эффективности комплексного исхода реабилитации с использованием основных категорий международной классификации функционирования, ограничений жизнедеятельности и здоровья (МКФ).

На основании анализа полученных данных, с использованием клинических характеристик, шкальной оценки состояния больных Л.В. Лукьянчиковой обоснован алгоритм маршрутизации пациента на амбулаторном этапе лечения, позволяющий улучшить качество медицинской помощи (МП), оказываемой больным в восстановительном периоде ИИ.

Практическая ценность

Предложенная методика оценки эффективности реабилитационных программ дает возможность внедрить, с учетом количественных показателей качества жизни, методические рекомендации и ЭВМ-программу для врачей-неврологов, логопедов и реабилитологов по кодировке реабилитационного диагноза у пациентов, перенесших ИИ, согласно МКФ в сопоставлении с показателями качества жизни в соответствии с опросником SF-36, позволяющее врачам практического здравоохранения оптимизировать время приема пациента и определение реабилитационного диагноза.

Полученные в результате исследования данные позволили внедрить в практику МП пациентам, перенесших ИИ, применение шкал для выявления тревоги и депрессии с целью своевременной диагностики этих расстройств в остром и восстановительном периоде заболевания.

Установлена потребность разработки индивидуальных программ реабилитации для больных ИИ, которые позволяют врачам практического здравоохранения осуществлять МП данным пациентам наиболее качественно и в более короткие сроки приведут к клиническому результату, тем самым, повысив качество жизни, перенесших ИИ пациентов. Всё это имеет существенное значение для неврологии и вносит весомый практический вклад в работу неврологической службы.

Таким образом, поставленные задачи диссертационного исследования успешно решены.

Диссертационная работа Лукьянчиковой Л.В. является законченным научным исследованием, выполненным на достаточном клиническом материале (257 пациентов). Обработка результатов проведена с помощью современных статистических пакетов с адекватными методами анализа.

Автореферат и опубликованные работы полностью раскрывают содержание диссертации. Выводы работы обоснованы, логично вытекают из изложенного текста и отражают основное содержание работы.

Основные положения диссертации Лукьянчиковой Л.В. нашли свое отражение в 14 публикациях по теме диссертации, в том числе – в 9 статьях в рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК и 2 учебно-методических работах.

Замечаний, снижающих качество исследования и влияющих на научно-практические результаты диссертации, нет.

Заключение

Работа Лукьянчиковой Л.В. «Влияние качества жизни на реабилитационный потенциал больных, перенесших ишемический инсульт», выполненная под руководством профессора Г.Н. Бельской, содержит все

необходимые квалификационные признаки и по актуальности, научной новизне, практической значимости, методическому уровню, объему проведенных исследований соответствует требованиям, установленным п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней» (постановление Правительства РФ от 24.09.2013 № 842, в ред. постановления Правительства РФ от 21.04.16 № 335), предъявляемым к докторским работам на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор, Лукьянчикова Лариса Владимировна, заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.11 – нервные болезни.

Заведующий кафедрой неврологии
ИДПО имени член-корреспондента
АМН СССР К. Н. Третьякова
ФГБОУ ВО «Саратовский
государственный медицинский
университет имени В. И.
Разумовского» Министерства
здравоохранения Российской
Федерации,
доктор медицинских наук, доцент
Большая Казачья ул., 112,
г. Саратов,
Россия, 410012
Тел.: (845-2)-27-33-70
Факс: (845-2)-51-15-34
meduniv@sgmu.ru

Олег Владимирович Колоколов

Олег Владимирович Колоколов

Даю согласие на сбор,
обработку и хранение персональных
данных

Подпись д.м.н., доцента
Колоколова О.В. заверяю.
Начальник отдела кадров
ФГБОУ ВО «Саратовский
государственный медицинский
университет имени В. И.
Разумовского» Минздрава России
«15» марта 2018 г.



Подписи
ЗАВЕРЬ
Начальник ОК